В соответствии с письмом ГУ МВД России по Свердловской
области Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации
по Артемовскому району в период с 1 декабря 2023 года по 01 марта 2024 года
на территории Артемовского городского округа проводится
профилактическое мероприятие «Горка»
[bookmark: _GoBack]Ежегодно в зимний период увеличивается вероятность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних по причинам скатывания детей и подростков с горок и наледей на проезжую часть, использования придорожных снежных валов для игр.
С учетом погодных условий зимнего периода года, способствующих естественному образованию опасных горок, наледей и скатов, сформированных искусственным образом снежных валов, выходящих на проезжую часть и используемых подростками для катания и игр, принимая во внимание тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в целях обеспечения безопасности дорожного движения, сотрудниками Госавтоинспекции, совместно с комплексными силами полиции и представителями коммунальных служб, будут проведены профилактические мероприятия, а также обследования территорий на наличие опасных горок.
Родителям необходимо провести с детьми беседы о причинах и последствиях ДТП, о недопустимости игр у проезжей части, повторить с ними Правила дорожного движения, а также обязательно использовать световозвращающие элементы на верхней одежде ребенка.
Помните, личный пример правильного поведения на дороге – залог безопасности ваших детей!
